# 欧佩克还能扛得住吗?

自今年6月国际油价触及每桶115美 元的高点以来,国际油价已经大跌了 37%。而如此熊市暂时还看不到头。俄罗 斯、委内瑞拉已经伤痕累累,欧佩克依然 咬紧牙关苦苦支撑。国际油价如此跌跌不 休,究竟谁最伤?

按照最普通的市场规律,供大于求, 价格自然下跌。如今,"一泻千里"的国际 油价是怎么回事?

目前看来,一方面,的确是供大于求 了。前几天,科威特原油部长表示,原油市 场现在每天供应过剩180万桶。《华尔街日 报》的报道也援引国际能源机构(IEA)的 数据指出,如果欧佩克明年的石油日产量 与今年10月的日产量3060万桶持平,那 么全球原油供应每天将过剩100万至150

一方面,则是包括石油输出国组织 (欧佩克)在内的各位石油"大亨"纷纷表 态:不减产!11月27日,占全球石油总产 量1/3的欧佩克决定不减产。事实上,不仅 不减产,还有人降价、有人增产。12月4 日,世界最大的石油出口国沙特阿拉伯公 布了2015年1月发货的原油产品官方定 价。控制沙特石油出口的阿拉伯国家石油 公司宣布,将明年1月份出口至亚洲的所 有等级的石油售价较上月每桶价格降低 1.5美元至1.9美元,出口至美国的所有等 级的石油售价每桶降低 0.1 美元至 0.9 美

元。此外,12月2日,伊拉克中央政府与库 尔德自治区达成一项提高原油出口量的 协议,根据这份定于明年年初生效的协 议,伊拉克的日均原油产量将从今年11月 的250万桶左右升至300多万桶。伊拉克 每日新增的55万桶原油虽然数量不大,但 面对业已脆弱的石油市场,这些增量势必 会推动油价进一步下跌。

分析普遍认为,油价跌势将持续到 2015年上半年。也有预测称,无论欧佩克 是否减产,国际油价下跌的趋势都无法阻 止,每桶100美元的高油价将成为历史。未 来数年,世界石油市场将迎来低价时代。

#### 苦!苦!苦!

油价一路下跌,总会有人先扛不住。 谁会是第一个呢?

有人把目光转向了委内瑞拉。沙特等 海湾产油国拥有过去出口石油所积累的 庞大外汇储备,已经做好迎接低油价时代 的准备。但是,《华尔街日报》的文章指出, 如果油价保持低位运行的时间过久,委内 瑞拉等艰难度日的欧佩克成员国很可能 最先沦为这场"战争"的受害者。

在国际舞台上保持了高曝光率的俄 罗斯也吸引了不少目光。去年,俄罗斯预 算收入的一半以上来自石油和天然气开 采活动。《金融时报》的文章指出,如今,低 油价以及西方的制裁给俄罗斯带来巨大 挑战。俄罗斯央行预测明年经济零增长 —除非制裁解除。

没有最伤,只有更伤。

分析普遍认为,这一轮价格战中的双 方是欧佩克和美国,是传统石油"土豪"与 页岩油"新贵"之间的对决。

欧佩克咬紧牙关坚决不减产,是在 "保价格"与"保市场份额"之间选择了后 者。分析指出,因全球经济增长低于预期, 国际能源署等机构一再下调全球石油需 求增量,最新预计2014年全球石油日需 求增量仅为70万桶,较上年底的预测下调 了40万桶。因此,没有非欧佩克国家特别 是美国参与减产,仅仅欧佩克限产不会改 变目前全球石油供需宽松的状态。也就是 说,欧佩克减产不仅不会推高油价,还有 可能将市场份额拱手让给其他国家,更何 况旁边还有新能源虎视眈眈。

美国能源信息局3日公布的数据显 上周美国原油日产量升至908万桶,为 1983年以来最高水平。而且,自国际油价 开始下跌以来,美国石油产出增长了

环境如此恶劣,欧佩克成员唯有放手 一搏。再苦都得忍!

### 扛!扛!扛!

欧佩克扛得住吗?

《金融时报》引用专家的话,把欧佩克 的做法称为"挤出战略"。上世纪80年代, 欧佩克曾成功上演"增产压价"好戏,成功 地把美国几个州的石油开采商挤出市场。

美国的石油产业在长达20多年的时间里, 绝对产量下降,市场份额更是大幅下滑。 直到最近的所谓页岩气革命爆发。

然而,时移世易。如今,水力压裂法等 页岩油开采技术的革新已经让美国能源 生产进入了一个前所未有的新时期。彭博 社报道说,欧佩克希望美国减少石油产出 的目的难以达到。彭博社援引美国ITG投 资研究公司的分析称,占美国页岩油产量 88%的三大页岩油产区,钻探商的平均盈 利门槛是油价每桶65美元,但是在这三大 页岩区的一些地方,油价低至每桶25美元 的情况下,钻探新井仍然有利可图。

美国有线电视新闻网的报道也认为, 纵使在低油价的压力下,一些页岩油生产 企业可能陷入困境、被大油企收购甚至濒 临破产,但美国页岩油行业将在明年继续 保持增长态势,只不过势头会放缓一些。

这一场龙争虎斗,结果仍难预料。不 过,可以肯定的是,全球能源格局已经开

此外,对于全球经济整体而言,国际 油价下跌有助于全球经济复苏。油价下跌 不仅会明显降低企业能源原材料生产成 本,而且会大幅减少消费者能源开支。国 际货币基金组织(IMF)总裁拉加德表示, 下跌中的油价将会帮助促进美国以及全 球大部分地区的经济,这对于苦苦挣扎于 放缓的增长走势的世界而言是一个利好。

据新华网

### 国际国内

### 一批文物史料捐赠给 南京大屠杀遇难同胞纪念馆

8日,中国民间收藏家徐雷、张广胜以及美 籍华人鲁照宁、日本僧侣大东仁等,将一批文物 史料捐赠给侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念 馆。至此,纪念馆耗时一年时间征集的各类文 物,总量多达7602件。

今年2月中国确定将12月13日设立为南 京大屠杀死难者国家公祭日以来,纪念馆进一 步加大征集力度。从年初开始,纪念馆组织了7 个国内征集小组和2个海外征集小组,奔赴国内 21个省市自治区60多个城市,以及日本、德国、 以色列等国,最终搜集到7602件文物史料。内 容涉及南京大屠杀、性暴行、毒气战等侵华罪 行,以及世界反法西斯战争等主题。

这些辗转海内外最后回归南京的文物,将 在中国进行进一步考证研究,然后根据需要充 实到纪念馆的展陈中。

另悉,今年12月13日是首个南京大屠杀死 难者国家公祭日。13日上午将举行国家公祭仪 式,南京将全城鸣笛向死难者致哀。

### 中美加强 反腐败追逃追赃合作

外交部发言人洪磊8日在记者会上表示,中 国和美国就加强反腐败追逃追赃合作达成重要

有记者问,据报道,5日,美国国务院官员 称,中国已向美国提供在美国的经济逃犯名单, 两国已确定具体人数并同意逐案解决。请证实 并介绍中美反腐合作有关进展情况。中方将如 何外署这些洮和?

洪磊说,12月3日至5日,中美双方在北京 召开中美执法合作联合联络小组第12次会议, 美国国务院助理国务卿布朗菲尔德作为美方共 同团长之一参加了此次会议。本次会议的一个 重要议题就是反腐败追逃追赃合作,双方就进 一步加强该领域合作达成重要共识。

### 伊政府军击退 "伊斯兰国"武装分子

据伊拉克安全部门消息,伊拉克政府军8 日击退"伊斯兰国"极端武装对西部安巴尔省首 府拉马迪市政府大楼的围攻。

安巴尔省安全部门消息人士说,大批"伊 斯兰国"武装分子当天从5个方向围攻拉马迪 市中心的市政府大楼, 守卫大楼的伊拉克安全 部队在当地逊尼派武装和伊空军的支援下击退 了围攻,击毙23名武装分子,俘虏3名武装分

消息人士说,数月前占领拉马迪市部分城 区的"伊斯兰国"武装分子一直试图攻占市政府 大楼,当天的激战持续7个小时。他没有透露伊 拉克政府军的伤亡情况。

### 70名人蛇命丧红海

也门西部塔伊兹省当局7日说,至少70名 试图偷渡至也门的埃塞俄比亚人因所乘船只沉 没而丧生红海。安全部门官员说,事件发生在马 哈港附近海域,沉船原因是当时天气糟糕,船小 无力抵挡大风大浪。路透社报道,"蛇头"通常使 用不适合在海上航行的小船把来自非洲国家的 非法移民运到也门。

### 迪拜拟建大型夜间市场

阿联酋迪拜打算建造一座大型夜间市场, 为人们提供更多购物选择。德新社8日报道,这 座市场将建在世界最大的人工岛德拉(又译代 拉)棕榈岛一条两公里长的步行街两侧,预计 2017年年中开业。迪拜旅游部门说,这座市场将 建成阿拉伯露天市场风格,有5000个商铺和96 间咖啡馆和餐馆。

### 奥巴马坦言种族主义在美根深蒂固

### 美多地抗议示威活动仍在继续,加州游行活动演变成暴力冲突

近日,两名致死黑人平民的白人警察 先后免于起诉,这引起美国黑人族群的强 烈不满。面对国内声势浩大的抗议示威浪 潮,美国总统奥巴马12月8日通过媒体发 声,呼吁国民付出时间和耐心来解决种族 主义和偏见等根深蒂固的社会问题。

#### 呼吁年轻人保持耐心

美国黑人娱乐电视台BET专访奥巴 马的节目将于当地时间8日晚上播出。不 过,节目片段已经在网上公布。在采访中, 这位美国首位黑人总统谈及他对弗格森 事件和"锁喉"案的看法。

'我告诉这些年轻人,未来几个月我

们还会进行更多类似对话。"上周,奥巴马 在白宫总统办公室接见了一群青年民权 活动人士,包括弗格森镇抗议示威活动的 发起者和领导人。"(种族主义和偏见)问 题不会在一夜之间得到解决,它深深根植 于我们的社会,深深根植于我们的历史。"

奥巴马说,他向这群年轻人提出两点 建议。"第一,我们必须承认美国在不断进 步。这些事件令人悲痛,但我们不能因此 把现在发生的一切与50年前等同起来。而 承认这一点能够给我们以希望,令我们相 信未来可以取得更多进步。第二,我们必 须要坚持,因为进步是一点一点累积起来 的。尤其在处理种族主义和偏见等根深蒂 固的社会问题时,更要保持警觉、更要有 耐心、更加不能中途放弃。"

对此,BET电视台解读道:"奥巴马总 统在节目中谈论的,不仅仅是事故的调查 策略,还有他认为可行的、能够让国家在 这个特殊时刻团结一致的方法。"

### 加州示威发生打砸抢

上周末,美国多地抗议白人警察枪杀 黑人平民的示威活动仍在继续。尽管绝大 多数示威和平进行,但加利福尼亚州的游 行活动却演变成暴力事件。

伯克利市警方发言人珍·科茨7日说,

前晚一伙示威者脱离和平游行队伍,打破 玻璃窗闯入商店抢夺商品,警方被迫使用 烟雾弹和催泪弹驱散闹事人群,"他们向 警察扔石块、砖头、瓶子等一切可以随手 捡到的东西,致使多名警员受伤人院、部 分警车也被砸坏了"。当天,至少6名示威

6日晚,从纽约到华盛顿,数以千计的 美国民众连续第四晚上街游行,抗议纽约 大陪审团裁定不起诉"锁喉"扼死黑人小 贩加纳的白人警察潘塔莱奥。当晚的示威 大致和平,仅造成数段公路关闭、一架桥 梁暂停通车。

## 以色列空袭叙利亚首都地区

### 叙称其为"侵略行为" 叙利亚军方说,以色列多架战斗机7

日空袭叙首都大马士革附近两处地区,分 别为一个国际机场附近和靠近黎巴嫩边 境的一个小镇附近。暂无人员伤亡报告。

以色列军方既没有证实也没有否认 这次空袭,只是说,不就"外国媒体的报 道"置评。

### 叙称其为"侵略行为"

叙利亚陆军司令部说,以色列7日"公 然"发动袭击,一些建筑物遭到破坏。袭击 地点为大马士革国际机场附近和位于大 马士革西北方向交通要道上的迪马斯镇 附近。

司令部没有披露具体遇袭设施等详 细情况。

"叙利亚人权观察组织"主席拉米·阿

卜杜勒·拉赫曼说,以军对大马士革国际 机场附近的空袭以一座仓库为目标。一批 武器近期运抵这座位于一处军事基地的 仓库;迪马斯镇附近的空袭以一个小型空 军基地内部及附近多座武器库为目标。一 些人在迪马斯镇附近共听见10次爆炸声。 他并没有说明人员伤亡情况。

叙利亚国家电视台报道,空袭没有造

叙利亚国家通讯社阿拉伯叙利亚通 讯社形容这次空袭为"侵略行为","证明 以色列直接支持叙利亚境内的恐怖主义 ……尤其是'救国阵线'。"

"救国阵线"又译"支持阵线",是"基 地"组织在叙利亚的分支,是叙反对派阵 营中最凶狠的极端武装之一。美联社说,

没有证据表明以色列给予这一组织支持。

### 怀疑以接济叙反对派

在戈兰高地以叙停火线附近巡逻并 执行维和任务的联合国观察员部队最近 发布季度报告,称以色列同一些叙利亚反 对派组织的接触已超过18个月。

美国《基督教科学箴言报》7日援引这 份报告报道,过去一年,以色列向叙反对 派提供人道援助,收治超过1000名伤员, 并开通一条通信频道用于和叙利亚多个 反对派团体联络。维和人员观察到叙反对 派武装多次向以色列国防军移交伤员。

另外,联合国观察员部队今年6月发 现,以色列曾向叙利亚一些反对派武装成 员移交两个盒子。不清楚盒子内装有什么 以色列军方拒绝就这份报告作出回

### 以军多次空袭叙利亚

自叙利亚2011年3月爆发内战以来, 以色列多次空袭叙境内目标,包括一些尖 端武器系统。据信以色列认定这些武器装 备将被叙方转交给黎巴嫩真主党,包括俄 罗斯制造的防空导弹和伊朗制造的导弹。

以色列与真主党是"老对手"。2006年 7月,真主党武装抓获两名以军士兵,从而 引发与以色列持续34天的武装冲突。

以色列总理本雅明·内塔尼亚胡先前 威胁,为防止叙利亚政府向真主党提供尖 端武器,可能对叙利亚采取军事行动。

叙利亚媒体报道,2013年5月,以色 列飞机空袭叙利亚3处地点,包括迪马斯 镇一座机场附近和大马士革附近地区。-些不愿公开姓名的以色列官员称,空袭目 标是一批移交给真主党的导弹。

一些真主党武装在叙利亚协助政府 军与叙反对派武装作战。尚不清楚7日遭 空袭武器库中的武器属于叙利亚政府军 还是真主党武装。 据新华社电



### 启东市众诚汽车销售服务公司

诚邀战略合作伙伴

启东市众诚汽车销售服务公司, 前称上海 大众汽车启东特约维修站,坐落于启东市人民 西路1175号,是南通汽运集团启东飞鹤分公司 全资子公司,以上海大众汽车维修保养、配件 销售、技术咨询为经营项目,拥有标准厂房 1400m²,设备先进,种类齐全,年产值近 600万元。现有在册员工36名,其中工程师2 名, 技师5名, 高级工5名, 中级工5名, 其他 专业人才6名。为进一步做强做优汽车修理服 务业,现公开寻求战略合作者,通过股份制改 造,优化资源配置,扩大市场份额,诚邀实力 强、诚信度高的业内企业加盟。

